«Социальные реалии»
1. В средневековой Европе существовала пословица: недостоин быть мужчиной тот, кто не является господином своей жены. Она отражает отношения в семье
 
1) патриархальной
2) демократической
3) неполной
4) партнёрской
2. Какой признак отличает семью от других малых групп?
 
1) общий быт
2) общие цели
3) наличие норм поведения
4) совместная деятельность
3. Какой пример иллюстрирует экономическую функцию современной семьи?
 
1) На семейном совете было принято решение приобрести новый автомобиль.
2) Отец объяснил маленькому сыну правила поведения в гостях.
3) В выходной день отец с сыном отправились на прогулку в городской парк.
4) Бабушка помогает внуку делать домашние задания по математике и русскому языку.
4. Какой социальный факт иллюстрирует политическую роль гражданина?
 
1) Ирина Валерьевна проработала в школе 25 лет.
2) Легкоатлеты завоевали медаль на Олимпийских играх.
3) Юрий Анатольевич голосовал на выборах.
4) Александр Николаевич купил телевизор отечественного производства.
5. Дедушка учит внука: «Когда ты встречаешь на улице знакомого человека, обязательно с ним здоровайся...» Дедушка хочет, чтобы внук вёл себя в соответствии с
 
1) правовыми обычаями
2) религиозными обрядами
3) нормами закона
4) правилами этикета
6. Каждое воскресенье Николай и Анна вместе со своими детьми посещают музеи и театры. Какую роль семьи иллюстрирует этот пример?
 
1) организация досуга
2) ведение домашнего хозяйства
3) первичный социальный контроль
4) продолжение рода
7. Социальная роль, которую способен исполнять и подросток, и взрослый, —
 
1) ученик средней школы
2) покупатель в магазине
3) заёмщик в банке
4) водитель автобуса
8. Перед тем как отпустить сына на день рождения к товарищу, родители рассказали ему о правилах поведения в гостях. Какую функцию семьи иллюстрирует этот пример?
 
1) эмоциональную
2) воспитательную
3) досуговую
4) репродуктивную
9. В среднем в мире в возрастной группе старше 65 лет на 100 женщин приходится 67 мужчин. Этот показатель отражает
 
1) половозрастную структуру
2) межпоколенческий кризис
3) изменение статусов
4) долю нетрудоспособного населения
10. Проявление неуважения сына к отцу иллюстрирует нарушение норм
 
1) эстетических
2) моральных
3) правовых
4) корпоративных
11. Советское общество, как утверждала официальная идеология, состояло из двух классов и прослойки. Это характеризует
 
1) политический строй
2) социальную структуру
3) хозяйственный уклад
4) форму государства
12. Родители Маши и Оли погибли в автокатастрофе. Девочки живут и воспитываются у бабушки. Их семья является
 
1) патриархальной
2) многодетной
3) неполной
4) малой (нуклеарной)
13. Проведенные в 70-е годы XX века во Франции исследования показали, что шансы сына рабочего стать руководителем в десять раз меньше, чем у выходца из высших слоев общества. Этот факт отражает неравенство
 
1) индивидуальных возможностей
2) личных дарований
3) социального происхождения
4) социальных ролей
14. В середине прошлого века большинство жителей городов в СССР были горожанами в первом или во втором поколении. В этом факте отразились особенности структуры
 
1) социально-территориальной
2) социально-классовой
3) профессиональной
4) возрастной
15. В 90-е годы прошлого века в нашей стране появились новые социальные группы, связанные с частной собственностью. Среди этих групп
 
1) бюрократия
2) фермеры
3) ученые
4) служащие
16. В СССР к середине прошлого века городское население сравнялось по численности с сельским. Этот факт характеризует структуру общества
 
1) социально-классовую
2) профессиональную
3) социально-территориальную
4) социально-этническую
17. Типичным представителем среднего слоя советского общества был житель крупного города в первом или во втором поколении. Этот факт характеризует
 
1) социально-территориальный состав
2) половозрастную структуру
3) профессиональную структуру
4) социально-классовый состав
18. Виктория — женщина, уроженка острова Ява, имеющая азиатские черты лица. Эти характеристики отражают её
 
1) достигаемый статус
2) имущественное положение
3) предписанный статус
4) гражданские права
19. Семья Сидоровых состоит из мамы, папы и двоих детей-школьников. Старший сын Сидоровых, Василий, женившись, стал жить с женой отдельно от родителей. Бабушки и дедушки Сидоровых также живут отдельно. К какому типу относится семья Сидоровых?
 
1) многопоколенная
2) нуклеарная
3) традиционная
4) гражданская
20. Семья Кондратьевых состоит из родителей, двоих детей и бабушки, которые проживают все вместе в одной квартире. Эта семья является
 
1) патриархальной
2) многодетной
3) неполной
4) многопоколенной
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